

最新版“西瓜地图”出炉

市区今年共设置24个销售点

◇本报记者 余健 叶竞文 文/图

小满过后,气温持续走高,本地西瓜陆续上市,背街小巷也出现了瓜农的身影。近日,记者从市城管局了解到,今年城区继续设置临时西瓜销售点。不过,今年它换了一个新名字,叫“季节性瓜果销售点”。目前,2020年“西瓜地图”已经出炉,市区设置24个便民季节性瓜果销售点,瓜农和其他经营者可以在这里销售瓜果。



今年市区共设置24个季节性瓜果销售点。

“西瓜零售点”升级为“季节性瓜果销售点”

记者从市城管局了解到,从5月下旬开始,季节性瓜果销售点就开始陆续“上线”,不过目前市区只有部分摊位开始摆放。

“往年我们的确只接受瓜农申请,安排他们在指定的地点自产自销瓜果。但是考虑到今年疫情的影响,为促进经济复苏,所以也接受其他经营者销售瓜果,不再只局限于瓜农。”市城管局工作人员告诉记者,摊贩如果想要申请定点销售瓜果,可以到辖区指定的城管执法大队申请登记,上报的材料核实无误后,会尽快安排摊贩定点经营。

记者了解到,销售点一般严禁设置在主干道以及主干道与支路街巷的结合部位,易发生拥堵的点位,主要选择不影响交通的支路街巷或居民小区,不得占压非机动车道和人行道,标志牌应固定在显著位置,不得擅自移动。

而销售点一经确定,经营者不得擅自变更。同时,为维护市容秩序,严禁擅自扩大经营点范围、高声叫卖、乱扔瓜皮和杂物、圈占经营疏导点、排挤其他瓜农等行为,经营结束后,及时清扫瓜皮垃圾,做到人走地净,不得有其他严重影响市容和交通秩序行为。



市民在销售点购买西瓜。

目前设有24个销售点 后期根据需求增加

记者从市城管局了解到,目前市区设置的24个销售点,分别是:宛溪北路临时市场、张果路康桥菜市场、鳌峰东路国鑫桥头、城玉巷(广凯小区对面)、稻宝路与响潭街交叉口、卜村南路明镜湖、玉山路碧桂园东门、中山路金湾商都、阳德小区(龙川路与烟雨路交叉口)、卜村南路前城东东郡、杜鹃路东方燕园南门、向阳大道(中锐西大门对面)、状元南路烟草公司旁、响山路梅溪河桥南、西林小区口右侧、梅溪路与景德路交汇处、梅溪路丹桂苑工地前、昭亭中路思佳花园西门、大坝塘路与游园路交叉口、九同路梅园新村东大门右侧、梅溪路电力新村口、敬亭苑南大门、大塘御苑菜场西侧空地、广教

寺西路与寻胜路交汇处人行道。

据了解,根据初步统计,市区24个销售点共设置了133个摊位。其中,摊位最多的是位于大坝塘路与游园路交叉路口的季节性瓜果销售点,共有24个摊位。

后期是否还会增加经营点呢?市城管局工作人员表示,答案是肯定的,“后期会根据市场需求逐步增加,同时我们也在考虑扩大季节性瓜果销售点的经营范围,不再仅限于水果销售。”不过,该工作人员告诉记者,这项计划正在摸索阶段,还要考虑到其他经营者的意见,“如果届时确定了,会第一时间面向社会公布。”

不按要求经营将被处罚或“下线”

有些市民担心小区周围的季节性瓜果销售点会影响环境卫生。对此,市城管局工作人员表示,市民不必担心,宣州区环卫部门和清扫保洁人员会做好销售点的垃圾清运和卫生保洁工作,并且城管执法部门对经营者有卫生要求。比如,每个临时销售点要自备箱(筐),自觉保持摊位周围的卫生,维护摊位周边秩序,禁止随地丢弃瓜果皮,做到人在地净、人走地清。数字城管将对每个临时瓜果销售点加大信息采集力度,一旦发现经营

者随意丢弃瓜皮等垃圾,恶意破坏临时销售点环境卫生,给周边行人、居民带来恶劣影响的,城管执法部门将按照市容管理条例对经营者、瓜农作出处罚。

“对于不按要求经营的摊贩,我们主要是以劝导为主,但是对于屡教不改的经营者,我们会取消其经营点。”市城管局工作人员告诉记者,对于这些销售点每天的经营时间不设限制,但预计到10月中旬,这些季节性瓜果销售点就会“下线”。

又到枇杷成熟季,街头果实能否采?

◇本报记者 刘畅

社会聚焦

眼下,又到了枇杷果实陆续成熟的时节,市区街头一串串金黄的枇杷挂满枝头,成了一道特别的景观。黄澄澄的枇杷吸引不少市民纷纷拍照留念,诱人的果实也吸引了部分老人和孩子进行采摘。采摘街头的枇杷是否文明,果实食用是否安全,该不该采?近日,记者带着这些问题进行了调查。

现象:暴力采摘时有发生

近日,记者在市区鳌峰公园、梅溪公园等公园和稻宝路、龙首路等人行道附近看到,大部分枇杷树上满是金黄。记者发现,一些市民正在对成熟的枇杷果进行采摘,部分大人、孩子爬上枝头采摘,还有一些市民竟然拿着网兜、棍子、竹竿对果树进行敲打,行为有些“暴力”。

6月1日下午4时许,在鳌峰公园,一位带着孩子的老人,一边拿着扫把对公园内的枇杷树干进行敲击,一边狂拽枇杷树枝,道路上被打下的枇杷叶、枇杷果散落一地,中间还夹杂着不少枇杷枝。随后,老人迅速将地上的枇杷果实拾起,捧着一塑料袋的枇杷径直离开。

在市区稻宝路,记者看到还有个市民带着梯子,爬上树对枇杷进行“野蛮”采摘。

环卫工人朱凤告诉记者,5月中旬以来市民采摘枇杷的现象时有发生,很多时候果实还没采到,已掉了满地树枝和树叶,破坏了城市路面整洁。采访中还有一些市民向记者“吐槽”,路边不少低矮的枇杷树已被采空,只剩下树顶的几颗枇杷,严重影响果树的观赏效果。同时,折断的果树“光秃秃”,看着十分心疼。

部门:景观果实不宜食用

街头的枇杷果实,到底能不能采?

市园林局工作人员黄彬向记者介绍,市区街头、公园里种植的枇杷树,主要是为了绿化、美化城市,提高绿化景观效果。这类观赏果树,与果园中供食用的果树品种有所差别,多数果肉口感很差,食用价值不大。同时,虽然园林部门不会对果树打农药,但是为了防治病虫害,公园和人行道附近的绿化常会喷洒农药,农药难免会“沾”到枇杷果实上。误食了残留农药超标的果实,可能会中毒,所以市民还是不要采摘食用为好。

针对一些“暴力”采摘的问题,黄彬表示,目前出现了个别市民攀爬枇杷树后摔落受伤的现象,果树受伤,市民本身更受伤,影响自身健康安全。同时,拉扯树枝和摇晃树干,导致枝干折断损伤,让枇杷树自身恢复难上加难,十分影响日后的景观效果。

爱护公共绿化人人有责。黄彬呼吁,广大市民朋友们不要采摘景观枇杷果,更不可破坏树木,应该自觉维护美好的绿化环境,呵护良好的文明城市氛围。

决胜小康看宣城

家门口的宣纸厂带动贫困户就业忙

◇本报记者 戴丹丹

近日,走进泾县的安徽常春纸业生产有限公司生产基地,工人们已经开始了一天的工作,造纸、裁剪、打包等各项工作有序地进行着,呈现一片繁忙的工作景象。

据悉,安徽常春纸业生产有限公司坐落在中国宣纸发祥地丁家桥镇宣纸书画产业园内,该公司从业人员有100多人,其中大多数都是丁家桥镇本地的员工,更有不少贫困户在这里就业。

年近七旬的贫困户曹一开由于身体状况较弱,家中缺乏劳动力,导致贫困,他告诉记者:“我在这里上班已经有十几年的时间了,主要是从事宣纸的包装工作,大家都很照顾我,太重的活也不让我做,现在一个月的收入也有2000元左右。”

常春纸业有限公司的负责人姚忠华表示:“我对曹一开的印象很深,他虽然是由于身体原因才导致贫困,但为人勤劳,在工作上也很负责任,我们也根据他的身体状况制定了合乎实际的工作量。”

而另一名贫困户小芳还在上大学二年级,由于父亲生病导致家中困难,小芳还有一个弟弟也正在上学,家中全靠母亲一人支撑,在2017年成为建档立卡贫困户,疫情期间,通过丁家桥镇丁桥村党总支书记李青泉的介绍来到常春纸业有限公司从事包装宣纸的工作,她说:“疫情期间我不能回学校上学,上网课之余,还有很多空闲的时间,一直想把时间充分利用起来,现在在这里工作,一方面管理十分人性化,另一方面我也能通过自己的劳动挣到工资了。”

丁保保是常春纸业有限公司的一名技术工人,也是一名贫困户,他一边忙着手里的活,一边笑着说:“从复工到现在也有3个多月的时间了,还是忙起来生活才更有干劲。”

如今,常春纸业有限公司已经吸纳了当地10名贫困户就业,姚忠华表示:“我本来就是当地人,当然也应该在力所能及的范围内为我们镇的扶贫工作贡献一份力量,这些贫困户基本上都是通过政府或者熟人介绍进厂工作,复工之后,他们也能增加一份收入。”

市区14个老旧小区今年将开通天然气

城市供气作为市政基础设施之一,直接关系到市民的生活质量,一直备受关注。令人高兴的是,今年市区有14个老旧小区将开通天然气,目前已经有8个小区完成了前期摸底工作。

◇本报记者 余健

8个小区已经完成摸底工作

记者了解到,这14个老旧小区分别是宣州区法院宿舍、煤炭局宿舍、宛溪新村、政法大院、春归西路3-5栋、锦城南路6-11栋、晏公桥小区、市公路局小区、珍珠塘、梅佳花园、金刚石宿舍、乐苑小区、锦城花园、润华苑。目前,宣州区法院宿舍、煤炭局宿舍、春归西路3-5栋、锦城南路6-11栋、梅佳花园、乐苑小区、锦城花园、润华苑这8个小区已经完成了前期摸底工作。

记者了解到,除了上述14个小区今年会开通天然气,今年市燃气公司将大力开发老旧小区。“如果小区业主有开通天然气的意向,可与燃气公司市场部联系。”宣城新奥燃气股份有限公司的工作人员告诉记者,如

果市民有意向开通天然气,也可联系小区业主委员会或小区的物业公司,对该小区所有住户进行天然气报装意向的摸底调查,报装率越高,燃气公司越优先安排工程进场施工。

工作人员表示,市民如果要开通、变更天然气,需携带燃气客户证、房产证原件或复印件;二手房住户需携带房产证原件或复印件、燃气客户证、房产证原件或复印件。如果小区符合天然气开通条件,登记预约后7个工作日内工作人员会上门安装。而用户变更天然气则需要携带房产证原件或复印件(或者由中介的三方买卖合同)、新房主身份证原件或复印件,并请结清燃气欠费。

老旧小区天然气报装价格每户2000元

老旧小区开通天然气,对居民来说是一件大好事。而关于天然气的相关收费标准,也成了很多市民关注的焦点。

记者了解到,自2020年1月1日起,老旧小区每户报装价格由2300元下调至2000元。其中残疾人家庭、城市低保家庭为每户1000元,残疾人持宣城市残疾人联合会颁发的残疾人证、低保户持民政部门相关证件到燃气公司申请办理,一个证件只能享受一次优惠。

除此之外,关于天然气的变更、证件挂失等收费,也有很多市民关心。记者从市燃气公司了解后,整理了一份收费指南。根据相关文件,上门服务标准

是20元(户内管道、燃器具的查漏等),但考虑到实际只按10元收取;上门换表服务费是20元(燃气表的更换);停气、复接费是10元(启闭阀门、装户内支管、表);户内管更换、修改是75元(旧管拆除、新管安装、置换通气);拆除费是20元(拆除表、灶、户内支管);IC卡补卡费用:10元/张(开通燃气时免费提供,自开通之日起一年内非人为因素损坏免费换卡)。

另外,目前我市天然气收费采取阶梯收费的方式。居民用户用气第一档是1-360方,每立方米3元;第二档是361-600方,每立方米3.3元;第三档是600方以上,每立方米4.20元。对于低保用户则采取特别照顾,每年可免费使用48立方米。